

国台办回应郭台铭两岸关系言论

新华社北京5月15日电(记者赵博 石龙洪 查文晔)国台办发言人马晓光15日在例行新闻发布会上应询指出,世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国,中国的主权和领土不容分割。“九二共识”是两岸关系和平发展的共同政治基础,双方都表明两岸同属一个中国,共同努力谋求国家统一的立场,清晰界定了两岸关系性质,表明两岸不是国与国关系。

新华社记者问,郭台铭近日表示“百分百同意台湾是中国不可分割的一部分”,又在接受采访时称“不会讲‘九二共识’,除非加上‘一中各表’”,北京应“找到解决两岸问题的和平基础”。发言人对此有何评论?马晓光在答问时做上述表示。

他说,台湾与大陆是休戚与共的命运共同体,台湾的前途在于祖国统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。坚持“九二共识”、反对“台独”,推动两岸关系和平发展,推进祖国和平统一进程,是民族大义,符合两岸同胞共同利益。对于两岸长期存在的政治分歧问题,在两岸同胞共同努力谋求统一进程中,双方应本着对民族、对后世负责的态度,在一个中国原则基础上共同探索解决之道。

国台办批民进党当局阻挠抹黑两岸新闻交流
就民进党当局对参加第四届两岸媒体人北京峰会的台湾媒体人施压,马晓光15日在例行新闻发布会上应询表示,两岸新闻交流对增进两岸同胞相互了解发挥着重要作用,民进党当局和“台独”势力之所以阻挠、抹黑,就是担心两岸同胞在不断加强的了解过程中,认清他们谋一党之私的政治本质,看穿他们破坏两岸关系的图谋。出于改善和发展两岸关系初心的台湾媒体人应挺直腰杆,毕竟邪不压正。

有台湾记者问,最近民进党当局开始严查所谓跟大陆“同路”的台湾媒体。请问有何看法?马晓光表示,这是民进党当局企图破坏两岸关系、谋求一党一己之私的卑劣行径。因为两岸新闻交流为两岸关系发展立下过汗马功劳,做出过突出贡献,在沟通两岸人民情感、增进两岸同胞了解方面一直发挥着无可比拟的重要作用。正是出于对媒体作用的恐惧,民进党当局把打压的黑手伸向了岛内主持正义、反对“台独”、主张发展两岸关系的媒体和人士。他们这类做法终究不会得逞,广大台湾同胞具备辨别是非曲直的基本判断力。

民进党当局阻挡两岸正常交流无所不用其极
马晓光15日在例行新闻发布会上应询表示,一段时间以来,民进党当局在阻挡两岸各领域正常交流往来上无所不用其极,做法很难看,嘴脸很卑劣。

有记者问:中国科协自2002年开始发起港澳台大学生暑期实习活动,其中“玉山计划”每年邀请台湾学生赴大陆实习。但台当局教育部门日前发函要求台湾大学和台湾政治大学两校将此活动网络公告下架。发言人对此有何评论?马晓光作上述回应。

马晓光指出,民进党当局把两岸正常的交流交往说成是对台湾的“统战渗透”,把岛内批评他们施政无方的声音说成是“假资讯、假新闻”,把大陆方面为台湾同胞做好事、谋实事的相关措施说成是对台湾的“威胁”。这完全是颠倒黑白。广大台湾同胞会从民进党当局一系列动作中认清他们谋一党一己之私、捞取选举利益而不惜破坏两岸关系的本质。

国台办驳民进党当局淘宝网影响台民众投票言论
针对民进党当局日前称,台民众在淘宝网购物时可能被收集个人资料,进而其投票行为会受影响操纵,马晓光15日在例行新闻发布会上回应表示,这完全是一种似是而非、无中生有、颠倒黑白、很不负责任的言论。

马晓光指出,现在民进党当局不仅对岛内加强各种控制,分化台湾社会,打压主张发展两岸关系的人士,制造一种所谓的“绿色恐怖”,而且企图转移焦点,嫁祸于人,拼命煽动两岸对抗,升高两岸敌意。两岸同胞都不会上当。

马晓光在发布会上答问时还指出,我们多次就民进党当局和“台独”势力的“台独”言行做出批驳。我们对“台独”绝不容忍,也绝不含糊。两岸关系和平发展、两岸同胞共同利益的维护和保障,当然应该坚持“九二共识”、反对“台独”,一切与此相悖的行径都是徒劳的。

有记者问:台当局有关主管机关日前就吕秀莲提出的所谓“和平中立公投”举办听证会。发言人对此有何评论?

马晓光回应表示,世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国,中国的主权和领土不容分割。我们坚决反对任何图谋挑衅一个中国原则、破坏两岸关系的行径。

我国学者研发出“神奇胶水” 可数秒内快速止血

新华社杭州5月15日电(记者朱涵)浙江大学和华东理工大学的联合团队研发出一种新型生物胶水材料,可在数秒内完全止住大动脉损伤和心脏穿透伤的大出血。相关成果于北京时间15日发表于《自然·通讯》杂志(nature communication)。

记者从研究团队提供的一段视频中看到,一只小猪的心脏受到了6毫米直径铁管穿透创口损伤,研究人员在猪心脏创口上挤上生物胶水,再用一束紫外光进行照射,短短几秒钟之内,喷涌的鲜血就被止住。

“猪的心脏大小与结构和人的心脏最为接近,跳动心脏大出血是目前最难止血的。”论文共同通讯作者、浙江大学医学院欧阳宏伟教授介绍说,生物胶水让创口无须缝合就能闭合,小猪在术后为期两周的恢复期检测中均未发现任何异常。

据了解,该新型生物胶水是一种仿生材料,以人体组织材料为模板,主要成分对光敏感。只要紫外线光照“一声令下”,这种材料就能迅速长出两层网络结构,从流动的液态变为固态,有力黏附于湿润器官的表面。此外,该新型生物胶水还具备一定的材料强度,能够抵抗血液压力和心脏跳动的收缩压,展现了良好的修补性能。

中科院院士刘昌盛认为,这一研究解决了医用组织胶水在动态、湿性、大出血组织截面处的止血和封闭问题,并且操作便捷,具有较好应用前景。

新华社北京5月15日电(记者张海磊)近日,国家医疗保障局会同财政部印发了《关于做好2019年城乡居民基本医疗保障工作的通知》,通知从筹资标准、报销比例、范围等方面做出明确规定。

从490元到520元 财政补助标准再提高

通知明确,2019年城乡居民医保人均财政补助标准新增30元,达到每人每年不低于520元。同时,个人缴费同步新增30元,达到每人每年250元。

据了解,城乡居民医保按照个人缴费和政府补贴相结合,实行定额筹资办法。

近年来,各级政府持续提高居民医保人均财政补助标准,从2007年人均补助40元,到2018年增至490元,对减轻参保群众缴费负担起到了重要作用。但随着消费价格指数自然增长,以及新医药新技术的广泛应用,医疗费用逐年快速增长,城乡居民医保筹资标准需合理调增,以支撑制度功能长期稳定发挥。

高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销

通知明确,新增筹资一个方向是确保基本医保待遇保障到位。一是巩固提高政策范围内住院费用报销比例。二是建立健全城乡居民医保门诊费用统筹及支付机制,把高血压、糖尿病等门

诊用药纳入医保报销,重点保障群众负担较重的多发病、慢性病。

今年4月举行的国务院政策例行吹风会上,国家医疗保障局副局长陈金甫曾表示,我国正不断扩大药品的支付范围,将启动药品目录的调整,对一些价值高、独家专利的创新药品,可能通过谈判的形式纳入保险。

记者从国家医保局公布的《2019年国家医保药品目录调整工作方案》中了解到,现行的国

家医保药品目录是2017年版,根据方案,本次目录调整包括2017年、2018年两次医保准入谈判的药品在内,西药和中成药共计2588种。药品目录的调整优先考虑国家基本药物、癌症及罕见病等重大疾病治疗用药、慢性病用药、儿童用药、急救抢救用药等。

大病保险报销比例由50%提高至60%

提高大病保险的保障功能是此次新增筹资的另一个重要方向。通知明确,降低并统一起付线,原则上按上一年度居民人均可支配收入的50%确定;政策范围内报销比例由50%提高至60%;对贫困人口加大支付倾斜力度,在起付线降低50%、支付比例提高5个百分点的基础上全面取消封顶线。

此外,通知还要求完善规范大病保险政策和管理。要求各地同步建立统一的城乡居民大病保险制度,统一规范大病保险筹资及待遇保障政策;于2019年底前按最新筹资标准完成拨付,确保政策、资金、服务落实到位;优化大病保险经办管理服务。

全面建立统一的城乡居民医保制度

此次通知重点针对城镇医保

2019年城乡居民基本医保解读

与新农合两项制度尚未完全整合统一的地区,明确要求加快整合力度,于2019年底前实现两项制度并轨运行向统一的居民医保制度过渡。

据了解,目前,我国已有24个省份完成城乡居民医保制度整合工作,其余7个省份城镇居民医保和新农合仍是并轨运行。

在制度统一的过程中,通知要求,要巩固城乡居民医保覆盖面,确保参保率不低于现有水平,参保连续稳定,做到应保尽保;完善新生儿、儿童、学生以及农民工等人群参保登记及缴费办法,避免重复参保;已有其他医疗保障制度安排的,不纳入城乡居民医保覆盖范围;妥善处理好特殊问题、特殊政策,做好制度统一前后政策衔接,稳定待遇预期,防止泛福利化倾向。

160座两汉时期墓葬 千件文物揭秘古人生活



这是出土的陶猪圈。

新华社郑州5月15日电(记者桂娟 李文哲)经过近两个月的考古发掘,160座两汉时期墓葬日前在河南郑州重现天日,再次印证郑州作为中国八大古都之一,不仅有夏、商时期的繁华,城市文明也欣欣向荣,绵延数千年。

据考古人员介绍,这些墓葬中,120座为西汉时期,形制可分为竖穴式墓道土洞室和竖穴式墓道土坑空心砖室,墓顶可分为平顶和斜形顶,墓壁为空心砖齐缝垒砌;40座为东汉时期,形制

为斜坡式墓道土坑小砖室,墓顶可分为拱形顶和穹隆顶,墓壁为小砖错缝平砌而成。

考古人员在墓葬群内,发掘出土各类文物1000多件。其中,铜器有铜镜、铜带钩等;铁器有铁剑、铁环首刀等;陶器最为丰富,陶仓、陶壶、陶罐等应有尽有。此外,现场还出土了不少钱币。

“以现实生活为原型制作的陶磨盘、陶猪圈等‘迷你’随葬品,十分有趣。陶猪圈分为上下两层,一楼是猪圈,二楼是厕

所,右侧还有楼梯。”郑州市文物考古研究院考古工地负责人高赞岭说,在汉代,大部分猪圈和厕所都是建在一起的。当时肥料很宝贵,养猪不仅是为了食用,也是为了积攒肥料。

青龙、白虎、朱雀、玄武等四大神兽,穿着蓑衣骑在马上如御风而行的仙人……一座西汉墓葬出土的画像砖纹饰精美,古人丰富的想象力令考古人员惊叹。

“这些图案不仅寄托了人们的美好愿望,还展现了古人独特的审美艺术思想。”高赞岭说,该墓葬还出土了3块鹿首砖,鹿的造型非常逼真,砌在墓室的门楣上面,寓意“福禄”。

考古人员从出土器物的规格、品种等方面判断,这些墓葬应为平民墓。“离墓葬区不远的地方就是郑州的常庙古城。埋在这里的人们可能是常庙古城的居民。”高赞岭说。

“过去郑州地区的考古发掘中,两汉时期的较少,这次考古发掘是有力的补充。”郑州市文物考古研究院院长顾万发表示,此次考古发掘出土文物及相关资料已全部收集完毕,下一步将继续对古人丧葬制度、社会发展、文化延续等深入研究。